

Rozhýbaný kraj

Apríl / 2024



KOŠICKÝ
SAMOSPRÁVNY
KRAJ

Župné dni
špeciál

Ž U P N É D N I 0 0

No Name
Peter Bič Project
Adam Ďurica
Majk Spirit
Kali a Peter Pann
Štefan Štec a Fajta
Cirkul'art
Balónová fiesta
Živé sochy
Vodíkové údolie
Klenoty kraja
Innovation Awards
Haravara
Skákací hrad
Maľovanie na tvár
Remeselné trhy
Virtuálna realita
Mini ZOO
Remeselnícky inkubátor RINK

ROŽŇAVA / 26. 4.
SPIŠSKÁ NOVÁ VES / 3. 5.
MICHALOVCE / 10. 5.
KOŠICE / 17. 5.

zupnedni.sk

Štvorlístok a srdcovka



Župné dni sú vhodnou príležitosťou, aby sme sa navonok i navzájom motivovali a presvedčili aj zvyšok spoločnosti, že práve irečité a svojské regióny Abov, Gemer, Spiš aj Zemplín patrí ku klenotom.

Rastislav Trnka

predseda KSK
predseda@vucke.sk

Čo vám pripomína domov? Len rodisko, správnych vrúcnych ľudí okolo seba? Alebo aj pocit šťastia, viery a odhodlania? Áno, je to aj osobitá vôňa a prostredie, ktoré praje tvorbe hodnôt a tie zase posúvajú náš región ďalej a ďalej. Toto všetko pekne dokopy je tá najlepšia zmes. Chutná a výnimočná! Náš kraj svojou pestrosťou a rozmanitosťou priam vytvára možnosti na rozvoj a vďaka svojmu čaru je tým miestom v našom východnom kúte republiky, ktoré sa patrí obdivovať. Takú možnosť a vzorku toho najzaujímavejšieho chystáme aj my. Župné dni sú vhodnou príležitosťou, aby sme sa navonok i navzájom motivovali a presvedčili aj zvyšok spoločnosti, že práve irečité a svojské regióny Abov, Gemer, Spiš aj Zemplín patrí ku klenotom. Vďaka esencii lokál-patriotizmu rozhodne k závidenia-hodným. Všetchnoť nášho krásneho regiónu sa prejaví aj na našom jedinečnom festivale postupne v štvorlístku miest - Rožňave, Spišskej Novej Vsi, Michalovciach a Košiciach, kde sa verejnosť dozvie viac o aktivitách, zaujímavostiach a ponukách. A aj o tom, ako tráviť čas, čo a kde navštíviť, nájsť uplatnenie, či vzdelávať sa alebo len tak relaxovať a oddychovať. Nová minca, medaila, či bankovka na počesť storočnice od vzniku predchodkyne župy a takisto kniha až o sto chutiach kraja sú len zrnkami zo širokej palety na prilákanie zvedavcov, zberateľov a vďačných ochutnávačov napríklad župného špeciálu. Košická župa je totiž podľa nášho sloganu ozajstná šupa - plná noša nápadov, inovácií i pohladení duše. Rovnako tak srdca, ktoré bije v správnom rytme, pravidelne a zdravo. Len vtedy sa oplatí nielen snívať, ale aj užívať. Tak preto vitajte a užívajte! Župné dni sú pre všetkých.



**Ž U P N É
D N I O O**

Košický samosprávny kraj tento rok oslávi 100. výročie od prvého zasadnutia zastupiteľstva Košickej veľžupy a my to chceme osláviť s vami veľkolepými Župnými dňami. Tento historický moment nám pripomína vznik demokratického regionálneho parlamentu na východe, ktorý sa stal impulzom pre rozvoj nášho kraja a formovanie jeho identity. Chceme vám priblížiť činnosť aj kompetencie župy, ktorá zasahuje do každodenného života východniarov. Pripravili sme pre vás bohatý program, plný koncertov, zábavných aktivít, umeleckých vystúpení a tematických zón. No predovšetkým sa vám budeme snažiť predstaviť pestrosť kraja vo všetkých jeho farbách a chutiach. Každý týždeň ožije iný región, a to sprievodným programom, dňami otvorených dverí v krajských kultúrnych organizáciách a vyvrcholí Župným mestečkom v každom „hlavnom“ meste regiónu s pestrým programom. Oslavy vyvrcholia v Košiciach, pred Úradom KSK.

Ako sa sokol rároh stal maskotom KSK

Vedeli ste, že sokol rároh je najväčším zo sokolov v strednej Európe? Na Slovensku hniezdi len v západnej a východnej časti krajiny - v Košickom kraji je to v Slovenskom raji, Slovenskom krase, Košickej kotline a Ondavskej rovine. Sokol „zahniez-

dil“ aj v erbe Košického kraja. Biely vták je súčasťou erbu niekdajšej abovsko-turnianskej župy od druhej polovice 16. storočia, na základe dekrétu Ferdinanda I. z roku 1550. Na Župných dňoch budete mať možnosť sokola rároha stretnúť hneď niekoľkokrát - v podobe nového maskota ho predstavíme v každom festivalovom meste a už teraz je pripravený na vaše objatie a spoločnú fotografiu. V krajskom meste by mal dravec, ako symbol kraja, preletieť počas krstu novej trojdielnej knihy Košický samosprávny kraj - Kultúrne dedičstvo, Prírodné bohatstvo, Poklady kraja. Tá bude slúžiť na reprezentačné účely kraja.

Kniha Sto chutí Košického kraja

Kuľaša, perec, holubky či pirohy majú čestné miesta na stoloch východniarov už generácie. S obmenami ich pripravujú na Gemeri, Spiši, Above aj Zemplíne. Župa sa ich rozhodla po prvý raz v histórii pozbierať. Obrátili sme sa na vás s výzvou, ktorá spojila tieto tradičné chute regiónu v kuchárskej knihe Sto chutí Košického kraja. Recepty, od tradičnej polievky cez hlavné jedlo až po dezert, ste nám posielali prostredníctvom sociálnych sietí a e-mailom. Keďže doposiaľ takáto kuchárka v našich končinách nevyšla, kniha receptov Sto chutí Košického kraja bude prvou svojho druhu. Kuchárku slávnostne pokrstíme počas programu Župného mestečka v Michalovciach.

Zberateľská bankovka

Župa pri tejto príležitosti vydáva aj zberateľskú bankovku s nominálnou hodnotou 0 eur, ktorá odráža bohatú históriu a dedičstvo Košického kraja. Na bankovke dominuje kresba historickej budovy Úradu Košického samosprávneho kraja, ktorá v minulosti slúžila ako divízia pre potreby vojenského veliteľstva a vojsk. Na pravej strane bankovky sa nachádza vztyčený erb Košického kraja, v spodnej časti bankovky zase nájdete kresbu historickej mapy, ktorá zobrazuje vtedajšie rozloženie regiónov Košickej veľžupy. Autorom je ilustrátor Adrian Ferda.



Pamätná medaila

Okrúhle výročie si župa pripomenie aj vyrazením pamätnej medaily. Jej lícnu stranu zdobí fasáda župného domu spolu s kruhovým opisom a letopočtami, ktoré napovedajú, že od prvého zasadnutia župy ubehlo už 100 rokov. Rubovej strane dominuje mapa Košickej veľžupy, nazývanej aj Župa XX. Vyznačené mestá na mape symbolizujú územie celého dnešného východného Slovenska. Autormi sú Kremničania Branislav Ronai a Natália Šomráková. Pamätné medaily sú vyhotovené v pozlátenej a postriebrenej verzii. Ich priemer je 6 cm a celkovo bude vydaných 300 kusov.

Výstava a dobová pracovňa

Podrobnú históriu župy priblíži aj putovná panelová výstava k 100. výročiu zasadnutia Košickej veľžupy, ktorá ponúkne zaujímavé fakty o minulosti Košického kraja. Východniari si ju budú môcť pozrieť vo všetkých štyroch festivalových mestách. Ako sa panovalo županovi v časoch minulých, si budete môcť vyskúšať aj na vlastnej koži, a to v župnom mestečku v Košiciach 17.5. V budove Úradu KSK bude pripravená replika dobovej pracovne 1. župana s fotopointom.



Keď bolo treba, hovoril som po arabsky, taliansky aj čínsky



Rozhovor s Rudolfom Schusterom

Dvojplatníčku nikto nepreslávil viac ako on. Svedčí to o jeho pracovnej zanietenosti, ale aj skromných pomeroch, z ktorých pochádza. Jeho cestovný pas je zaplnený do poslednej strany, o čom hovoria jeho rukopisy aj fotografie. Rudolf Schuster bol predovšetkým prvý volený prezident SR, trojnásobný primátor Košíc, diplomat. V nasledujúcich riadkoch vám ho predstavíme aj ako hrdého východniara so svojimi tajomstvami, mlsným jazykom či ako skúseného marketéra svojej doby. Kraj mu ako prvému v histórii udelí Čestné občianstvo KSK.

Je za vami úctyhodná kariéra, kráčať sa vám ľahšie cestami v štátnickej alebo v regionálnej politike?

Pre mňa bola rozhodne regionálna úloha lepšia, pretože v regióne vás ľudia poznajú, zastavujú na ulici, ale

vás aj denne kontrolujú. V tej štátnickej úlohe o vás rozhodujú médiá. To, čo napíšu, to platí. Tu v Košiciach ma ľudia videli denne, vedeli, čo robím. Všetko bolo pod verejnou kontrolou, no presne to sa mi páčilo.

Hrdo sa hlásite k rodisku. Hlavou štátu ste sa stali v čase, keď nás vysoké štátnické návštevy z politických dôvodov obchádzali. Ako sa vám to podarilo zvrátiť?

V tom čase sme boli celkom odizolovaní a ak som chcel prilákať zahraničné návštevy, musel som na to ísť pozitívne. Mal som výhodu, že som hovoril viacerými jazykmi. Keď bolo treba, naučil som sa príhovory aj v tých, ktoré som neovládal. S jedným arabským podnikateľom som 10 minút hovoril po arabsky, aby som mu vzdal úctu. Keď mi v Číne preložili knihu, chcel som sa im odvdáčiť a 7

minút som rečnil v čínštine. Keby ste len videli tie moje príhovory - znaky, šípky, dokonca aj mantácke slová som si tam napísal, ak mi pasovali do výslovnosti, aj tým som si získal štátnikov. Mnohí si potom pri pozvaní na Slovensko vybrali návštevu miesta, kde mám korene.

Sami od seba?

Je pravda, že som vedel, ako to treba robiť. Všetci chceli, aby na Slovensko prišla kráľovská návšteva, no kvôli vláde k nám nechodili ani prezidenti. Dobré som vedel, že ak sem chceme dostať kráľa, musíme najprv pozvať princa Alberta z Monaka, ktorý bol prieskumníkom pre kráľovské návštevy. Tak precízne som sa na to pripravil a toľko som sa mu venoval, až sme sa skamarátili. Dostal som aj najvyššie monacké štátne vyznamenanie za šírenie dobrého mena. Paradoxne, v

rovnakom roku som ho získal ja, ako bývalý komunista, a Lech Walesa z Poľska ako bývalý antikomunista. Tak sme sa zblížili, že ma napokon prijal aj jeho otec, Rainer III, ktorý už v tom čase neprijímal návštevy. Pozvali ma na koncert Luciana Pavarottiho a ten večer sme ukončili spoločnou večerou s princom Albertom a Pavarottim.

Zavázilo vaše priateľstvo aj v roku 1998, keď prišiel Pavarotti zaspievať Košičanom počas Dní mesta Košice?

V rovnakom čase ho chcelo dostať aj HZDS na svoju akciu na štadióne v Trnave. Núkali o 50 percent viac, ale zabudli, že ja som mal svojich spojencov, ktorí povedali: Rudo, Ty si garancia, bude spievať v Košiciach. No dal mi podmienku - keď budú počas koncertu pod pódium prázdne rady, vrátia peniaze a Pavarotti nebude spievať. A predstavte si, čo spravilo Mečiarove HZDS... Nakúpili 1500 najdrahších lístkov pod pódium a deň pred koncertom ich vrátili. To bol gól, to sa už predať nedalo. Zavolať som riaditeľom mestských podnikov, že dostanú lístky zadarmo, ale aj keby traktory padali, z toho miesta sa nepohnú. Nadišiel deň D, Pavarottiho koncert, a spustil sa dážď. Pozeral som sa na ľudí, či sa niekto zdvihne, ale nikto to neurobil. A keď začal spievať O Sole mio, čo v preklade znamená Moje slnko, naozaj vyšlo slnko a už viac nezapadlo. Niektorí sa vtedy smiali, že som bývalý komunista, ale u Boha mám protekciu.

Na ktorý darček z čias prezidentovania nezabudnete?

Ako prezident som nechal zaevidovať všetky dary a keď som skončil, nič som si nenechal. Zostala tam aj povestná dvojplatnička, ktorú mi veľkodušne poslal Vladimír Mečiar, keď som povedal, že si nemáme v paláci ani na čom uvariť. Teraz je taká vzácna, že ju dali do múzea. Ale najväčší dar, ktorý som dal ja, je môj rodný dom v Medzeve s kamerami aj fotoaparátmi. Všetci privatizujú a ja som, naopak, poštátnil.

Ako je možné, že máte aj v 90-tke viac energie ako niektorí tridsiatnici. Ako aktuálne vyzerá váš deň?

Je to troška v génoch a trošku v životospráve. Vstávam ráno pred siedmou, najem sa a už som pri svojom. Stále mám rozrobené 2-3 knihy, pracujem na rukopisoch, scenároch, fotografu-

jem, filmujem. Práca ma drží a keby mi toto niekto zobral, dlho by som tu nebol. Spať chodievam o jedenástej, pol dvanástej, ale keď mi ide karta, tak niekedy musím vstať aj v noci a zapísať, čo mi napadlo.

Veľa sa hovorí o sile superpotravín ako je avokádo či quinoa. Ale možno stačia len bryndzové halušky a medzevský Gruľpelčen. Čo je vám po chuti?

Rád si dám praženicu so slaninou, halušky, aj pirohy. Na zemiakový koláč gruľpelčen vám aj dnes poviem recept (smiech), v Medzeve nám ho vždy robila moja sestra. Ja si ho rád pocukrim, ale môj otec ho jedával posolený. Je to obyčajné jedlo, no treba ho vedieť spraviť, lebo ten kontrast je v ústach vždy zaujímavý. Dominovať majú zemiaky a koláč má byť celkom tenký. Dôležitá je aj slanina, cibuľa a smotana, to musí byť tečúce. K tomu patrí dobrý medzevský uhorkový šalát.

Mágia Medzeva sa neskrýva iba v jedle. Prečo sa tam štátnikom tak veľmi páčilo?

Inteligentný štátnik je očarený, keď vidí živý stredoveký hámor, ktorý vo svete nikde nie je. Napríklad v Nemecku majú hámre len mŕtve, v múzeu. V Medzeve im ho predviedol živý hámorník tak, ako pred 700 rokmi. Švédsky kráľ sa tak rozplýval, keď mal prísť do Medzeva, že na ceste z Bratislavy do Košíc nesadol do svojho lietadla, ale nášho, a to už bolo gesto. Cestou domov nám potom ešte z lietadla napísal, že videl veľa palácov, veľa krásneho vo svete, ale živý stredovek ešte nevidel. Keď na Slovensko prišiel prvýkrát, bola to veľká nervozita. Vtedy som si vymyslel sadenie stromčeka. Po oficiálnych sme sa presunuli do záhrady, kde prišlo uvoľnenie, videl som, že kráľ má rád humor. Trikrát bol v tom, že som o ňom všetko vedel dopredu. Na také návštevy sa treba pripraviť, dôležité je vedieť, čo má kto rád a to, čo nemá rád, nesmieme pripomínať. Ale na to musíte mať dobré vzťahy s veľvyslancami, aby vám to prezradili.

Hoci sa vaše návštevy nezaobídu bez drienkovice, vy sám sa alkoholom vyhýbate. Dokonca tvrdíte, že vás nikto nikdy nevidel opitého. To ani neznie ako príbeh zo Slovenska...

Hoci sa mu vyhýbam, rád ho núkam. Prezradím vám vojenské tajomstvo: v starom režime funkcionári veľa pili. Nalievalo sa všade a ja som sa bál, že sa stanem alkoholikom. Vždy som mal na stole koňak a čaj rovnakej farby, alebo vodku a vodu. Riaditeľ Archívu mesta Košice Jozef Kirst mi nedávno pripomenul, ako toto moje tajomstvo odhalil. Sekretárka naliała dva koňaky a jeden čaj, no keď sa natiehol za pohárikom, sekretárka pootočila tácku s pohárikmi a bolo po tajomstve.

Tento rok ste oslávili vzácné jubileum 90 rokov. Ktoré roky vo svojom živote považujete za najlákavejšie?

Sú to roky, kým sme boli s rodinou spolu, aj s manželkou. Mal som v manželke takú silnú oporu a zázemie, že som sa mohol plne venovať práci. Ťažké veci som prekonával cez hudbu. Zavrel som sa v obývačke a pustil Nabucco - to už manželka vedela, že s otcom je zle, nedarí sa mu v robote, rieši vážne veci a vtedy ku mne nepustila ani deti. Ale keď znel Toreador, manželka hneď zavolała deti, aby prišli a vtedy som sa rozdal. Ale taká symbolika mohla platiť len v rodine, kde bola súhra. Na moju manželku Irenku som sa mohol kedykoľvek spoľahnúť, ale samozrejme, platilo to aj opačne.



Rožňava

22. apríl — 26. apríl 2024

- 22. 4. Deň Zeme
Zážitkové centrum Sentinel, Šafárikova 43, Rožňava
- 23. 4. Gemerské osvetové stredisko DOD
Dom tradičnej kultúry Gemera, Betliarska 8, Rožňava
- 24. 4. Gemerská knižnica Pavla Dobšinského DOD
Centrálne budova, Lipová 3, Rožňava
- Banické múzeum DOD
Námestie Baníkov 25, Rožňava
- 26. 4. Otvor myseľ Fest
Festival duševného zdravia pre študentov stredných škôl
- 27. 4. Klenoty kraja
Divadlo ACTORES, Rožňava

Župné mestečko

26. apríl 2024 / 9:00 — 21:00
Námestie baníkov, Rožňava

Predstavenie značiek
Regionálny produkt
a Tradičný výrobok
Košického kraja

Rožňava

Župné mestečko

KSK

- Výstava k 100. výročiu zasadnutia Košickej veľžupy
- Vodfíkové údolie
- IDS Východ
- Dobrovoľní hasiči Košického samosprávneho kraja
- Nová technika Správy ciest KSK
- Živé sochy
- Gemerský jarmok remesiel
- Rande s remeslom
- Dedičstvo inšpiruje
- Župný remeselnícky inkubátor
- RINK a Lúbivý obchodík
- Fotonaut a predajný stánok merchu KSK

Eko

- Burza hračiek a oblečenia
- Predajná výstava krajských zariadení soc. služieb
- EKO turizmus
- Agrokruhy
- Cyklodestínácie

26. apríl

Deti

- Mobilné planetárium
- Haravara
- Tvorivé remeselné dielne pre deti
- Maľovanie na tvár a zapletanie copov
- Skákací hrad
- Maskot KSK - sokol rároh

Relax

- Tulivaky
- Ležadlá
- Stánok organizácií venujúcich sa duševnému zdraviu
- Stánok s meraním BMI, tlaku, glykémie či tuku

Gastro

- Príprava a predaj regionálneho jedla - gemerské gule
- Lokálny street food a stánok s pивným župným špeciálom

Hlavné pódium

26. apríl / Námestie baníkov

- 9:00 DJ Marko Mazag
- 9:45 - 10:00 Otvorenie Župného mestečka
- 10:00 - 10:45 Tom a Elo
Koncert pre deti
- 10:45 - 11:30 Eniki-beniki
Program detských folklórnych súborov a ľudovej hudby Kincskereső Drnava, Haviarik Rožňava, Ľudová hudba ZUŠ Dobšiná, Bambuchy a Mrzukaní Gemerská Poloma
- 11:30 - 12:00 Módna prehliadka
Komentovaná módna prehliadka Školy umeleckého priemyslu v Košiciach pod pódium
- 12:00 - 12:30 Župan varí s...
Varenie tradičného jedla regiónu
- 12:45 - 13:15 Umenie spája
Koncert žiakov Konzervatória Jozefa Adamoviča, Košice
- 14:00 - 16:00 Vöňa Gemera
Program dospelých folklórnych súborov a ľudovej hudby FSK Bučina Pača, Lehoľanka Čierna Lehota, Genšeny Honce, Hóra Rejdová, Radzím Vyšná Slaná, FS Borostyán Drnava, Haviar Rožňava, Dubina Rožňava, Ľudová hudba Ondreja Hlaváča, Sajó Banda
- 16:15 - 16:45 Umenie spája
Koncert žiakov Konzervatória Jozefa Adamoviča, Košice
- 17:20 - 17:50 Škola tanca
Bálint Kristóf, Iveta Répássy a Sajó Banda
- 18:00 - 19:00 DEDINA / A FALU
Tanečné divadlo v podaní Fitos Dezső Társulat, Budapest
- 19:20 - 19:50 Cirku'art
- 19:50 - 20:00 Príhovor predsedu KSK Rastislava Trnku
Predstavenie značky Regionálny produkt Košického kraja a Tradičný výrobok Košického kraja - Gemer, Abov, Zemplín a Spiš
- 20:00 - 21:00 No Name

Podrobnejší program nájdete na www.zupnedni.sk
Zmena programu vyhradená

Spišská Nová Ves

29. apríl — 3. máj 2024

- 29. 4. Graffiti workshop
Spišské kultúrne centrum a knižnica, Zimná 47, SNV
- 30. 4. Múzeum Spiša DOD
Letná 50, SNV
- 2. 5. Galéria umelcov Spiša DOD
Zimná 46, SNV
- 3. 5. Otvor myseľ Fest
Festival duševného zdravia pre študentov stredných škôl
- Panoptikum
Predstavenie alternatívnej scény Spišského divadla

Župné mestečko

3. máj 2024 / 9:00 — 21:00

Radničné námestie, Spišská Nová Ves

Spišské
divadlo
v uliciach

Spišská Nová Ves

Župné mestečko

KSK

Výstava k 100. výročiu zasadnutia Košickej veľžupy

Vodfíkové údolie

IDS Východ

Nová technika Správy ciest KSK

Dobrovoľní hasiči Košického samosprávneho kraja

Živé sochy

ZÓNA Spišského divadla

Župný remeselnícky inkubátor RINK

Fotonaut a predajný stánok merchu KSK

Eko

Burza hračiek a oblečenia

Predajná výstava krajských zariadení soc. služieb

EKO turizmus

Agrokruhy

Cyklodestínácie

3. máj

Deti

Mobilné planetárium

Haravara

Škola tanca pre deti

Tvorivé remeselné dielne pre deti

Maľovanie na tvár, a zapletanie copov

Skákací hrad

Maskot KSK - sokol rároh

Relax

Tulivaky

Ležadlá

Stánok organizácií venujúcich sa duševnému zdraviu

Stánok s meraním BMI, tlaku, glykémie či tuku

Gastro

Príprava a predaj regionálneho jedla - džatky

Lokálny street food a stánok s pívnyim župným špeciálom

Hlavné pódium

3. máj / Radničné námestie

- 9:00 DJ Marko Mazag
- 9:45 - 10:00 Otvorenie Župného mestečka
- 10:00 - 10:30 Tom a Elo
Koncert pre deti
- 10:40 - 11:10 FS Šafolka
Vystúpenie detskej speváckej skupiny
- 11:15 - 11:45 Umenie spája
Koncert žiakov Konzervatória, Timonova 2, Košice
- 12:00 - 12:30 Župan varí s...
Varenie tradičného jedla regiónu
- 13:00 - 13:30 Umenie spája
Koncert žiakov Konzervatória, Timonova 2, Košice
- 14:00 - 14:30 Módna prehliadka
Komentovaná módna prehliadka Školy umeleckého priemyslu v Košiciach pod pódium
- 14:45 - 15:10 Umenie spája
Koncert žiakov Konzervatória Jozefa Adamoviča, Košice
- 15:30 - 16:30 DJ Marko Mazag
- 16:30 - 17:30 Majk Spirit
- 17:30 - 19:00 PANOPTIKUM - Pouličné divadlo, Spišské divadlo
Magické kostýmy, rozprávkové soénické prostredie, úchvatná hudba, umelecký pohyb a tanec
- 19:00 - 19:30 DJ Marko Mazag
- 19:40 - 20:00 Príhovor predsedu KSK Rastislava Trnku
Slávnostné predstavenie nového maskota KSK - sokola rároha
- 20:00 - 21:00 Adam Ďurica

Podrobnejší program nájdete na www.zupnedni.sk
Zmena programu vyhradená

Michalovce

6. máj — 10. máj 2024

- 6. 5. Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum DOD
Vysunuté pracovisko Hrádok 1, Michalovce
- Zemplínske kultúrne centrum DOD
Gorkého 1, Michalovce
- 7. 5. Múzeum a Kultúrne centrum južného Zemplína DOD
M. R. Štefánika 257, Trebišov
- 9. 5. Zemplínska knižnica v Trebišove DOD
M. R. Štefánika 53, Trebišov
- Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického v Michalovciach DOD
Štefánikova 20, Michalovce
- 10. 5. Otvor myseľ Fest
Festival duševného zdravia pre študentov stredných škôl

Župné mestečko

10. máj 2024 / 9:00 — 21:00

Námestie osloboditeľov, Michalovce

Krst knihy
Sto chutí
Košického
kraja

Michalovce

Župné mestečko

KSK

- Výstava k 100. výročiu zasadnutia Košickej veľžupy
- Vodfíkové údolie
- Dobrovoľní hasiči Košického samosprávneho kraja
- IDS Východ
- Nová technika Správy ciest KSK
- Živé sochy
- Župný remeselnícky inkubátor RINK
- Zoznámte sa s Andrassyovcami
- Fotonaut a predajný stánok merchu KSK

Eko

- Burza hračiek a oblečenia
- Predajná výstava krajských zariadení soc. služieb
- EKO turizmus
- Veterán expres vláčik
- Agrokruhy
- Ekoprodukty MOBAKE
- Cyklodestínacie

10. máj

Deti

- Mobilné planetárium v Zemplínskom kultúrnom centre (ZKC)
- Haravara
- Škola tanca pre deti
- Tvorivé remeselné dielne pre deti
- Animačné aktivity pre rodiny s deťmi a dopravné ihrisko pred ZKC
- Maľovanie na tvár a zapletanie copov
- Skákací hrad
- Maskot KSK – sokol rároh

Relax

- Tulivaky
- Ležadlá
- Stánok organizácií venujúcich sa duševnému zdraviu
- Stánok s meraním BMI, tlaku, glykémie či tuku

Gastro

- Príprava a predaj regionálneho jedla – holúbky
- Lokálny street food a stánok s pивným župným špeciálom

Hlavné pódium

10. máj / Námestie osloboditeľov

- 9:00 DJ Marko Mazag
- 9:45 - 10:00 Otvorenie Župného mestečka
- 10:00 - 11:00 Tom a Elo
Koncert pre deti
- 11:00 - 12:00 Program detských folklórnych súborov
Predstavenia domácich kolektívov a maďarských hostí festivalu
- 12:10 - 12:45 Župan varí s...
Varenie tradičného jedla regiónu
- 12:45 - 13:30 Flegment
Hudobné vystúpenie
- 13:30 - 14:00 Umenie spája
Koncert žiakov Konzervatória Jozefa Adamoviča, Košice
- 14:30 - 15:00 Módna prehliadka
Komentovaná módna prehliadka Školy umeleckého priemyslu v Košiciach pod pódium
- 15:00 - 15:30 Umenie spája
Koncert žiakov Konzervatória Jozefa Adamoviča, Košice
- 15:30 - 16:00 DJ Marko Mazag
- 16:00 - 18:00 Program dospelých folklórnych súborov
Predstavenia domácich kolektívov a maďarských hostí festivalu
- 18:00 - 18:30 DJ Marko Mazag
- 18:30 - 19:30 Peter Bič Project
- 19:30 - 19:50 Príhovor predsedu KSK Rastislava Trnku
Slávnostný krst kuchárskej knihy Sto chutí Košického kraja
- 20:00 - 21:00 Majk Spirit

Podrobnejší program nájdete na www.zupnedni.sk
Zmena programu vyhradená

Košice

14. máj — 17. máj 2024

14. 5.

Východoslovenská galéria DOD
Hlavná 27, Košice

Východoslovenské múzeum DOD
Námestie Maratónu mieru 2, Košice

Innovation Awards
Kuntshalle, Rumanova 1, Košice

15. 5. – 16. 5.

Konferencia Ekoturizmus
Univerzitná knižnica TUKE, Boženy Němcovej 7, Košice

16. 5. – 18. 5.

Rákociho pivné dni v Katovej Bašte
Hrnčiarska 7, Košice

16. 5. – 19. 5.

Balónová fiesta
Basebalové ihrisko TUKE, Vysokoškolská 39/4, Košice

16. 5.

Most úsmevov
Kuntshalle, Rumanova 1, Košice

Keď sa zeme guľa chichúňa
Divadlo Romathan, Továrenská 3, Košice

Verejná knižnica J. Bocatia v Košiciach DOD
Hviezdoslavova 5 a Hlavná 48, Košice

17. 5.

Otvor myseľ Fest
Festival duševného zdravia pre študentov stredných škôl

18. 5.

Veľká košická NOC múzeí a galérií s VSM a VSG
17:00 - 24:00, vstupné 5€ / 3€

Župné mestečko

17. máj 2024 / 9:00 — 21:00
Námestie Maratónu mieru, Košice

Ohňová
show

Župné mestečko

17. máj

KSK

Dobová pracovňa 1. župana

Výstava k 100. výročiu zasadnutia Košickej veľžupy

Vodíkové údolie

Nová technika Správy ciest KSK

Dobrovoľní hasiči Košického samosprávneho kraja

Živé sochy

Zoznámte sa s Andrassyovcami

Slovenský rekord v tkaní pokrovca

Župný remeselnícky inkubátor RINK a Lúbivý obchodík

Fotonaut a predajný stánok merchu KSK

Eko

Burza hračiek a oblečenia

Predajná výstava krajských zariadení soc. služieb

EKO turizmus

Vysunutá výstava noviniek na Kraji sveta

Agrokruhy

Cyklodestínacie

Deti

Mobilné planetárium

Haravara

Škola tanca pre deti

Tvorivé remeselné dielne pre deti

Maľovanie na tvár a zapletanie copov

Skákací hrad

Maskot KSK - sokol rároh

MINI ZOO, dog dancing a ukážky výcviku psa

Bábkové divadlo Košice

Relax

Tulivaky

Ležadlá

Stánok organizácií venujúcich sa duševnému zdraviu

Stánok s meraním BMI, tlaku, glykémie či tuku

Gastro

Varene zameški - varenie tradičnej kaše

Príprava a predaj regionálneho jedla - lokše

Lokálny street food a stánok s pivným župným špeciálom

Hlavné pódium

17. máj / Námestie Maratónu mieru

9:00

DJ Marko Mazag

9:45 - 10:00

Otvorenie Župného mestečka

10:00 - 11:00

Tom a Elo
Koncert pre deti

11:15 - 11:45

Umenie spája
Koncert žiakov Konzervatória Timonova 2, Košice HU

12:00 - 12:30

Župan varí s...
Varenie tradičného jedla regiónu

13:00 - 13:30

Art of Romathan
Hudobno-tanečný program v prevedení Divadla Romathan

14:00 - 15:00

Program detských folklórnych súborov
Čarnička, Hanička, Viganček, Želiezko z Košíc, hosť z Maďarska - Kis Szinvaölgyi

15:00 - 15:30

Umenie spája
Koncert žiakov Konzervatória Jozefa Adamoviča, Košice

15:30 - 16:00

Módna prehliadka
Komentovaná módna prehliadka Školy umeleckého priemyslu v Košiciach pod pódium

16:00 - 17:00

Program dospelých folklórnych súborov
Borievka z Košíc, Illosvai Aszú z Veľkej ldy, hosťia z Maďarska - Aranyszalma, Györi Lippentök

17:00 - 17:30

Škola tanca pre deti a dospelých

17:30 - 18:30

Štefan Štec a Fajta

19:00 - 19:30

Cirkul'art

19:30 - 20:00

Príhovor predsedu KSK Rastislava Trnku
Krst trojdielnej knihy Košický samosprávny kraj - Kultúrne dedičstvo, Prírodné bohatstvo, Poklady kraja

20:00 - 21:00

Kali a Peter Pann

21:00

Ohňová show
Záverečná ohňová show s balónovými košími a horákmi, v rámci Balónovej fiesty za sprievodu hudby

Podrobnejší program nájdete na www.zupnedni.sk
Zmena programu vyhradená

Košice

CO AWARDS
2024

KOŠICE REGION
INNOVATION

Ocenenie práce výnimočných osobností
v Košickom kraji v oblasti vedy a výskumu,
podnikania, inovácií a startupov.
Večer plný hudby, zábavy
a networkingu.

14. 5. 2024 o 18.30

Kunsthalle Košice

ICKK **KOK** KOŠICKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

**KLENOTY
KRAJA**

27. apríl 2024
Rožnava, Divadlo ACTORES

Súťažná prehliadka
dospelých folklórnych
súborov Košického kraja

klenotykraja.ckkk.sk

KOK KOŠICKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

**ŽUPNÉ
DN 100**

CENTRUM KULTÚRY KOŠICKÉHO KRAJA

**PODSSDOMKO & KSK
ZVANIE 16.5. / 10.00
KAKUNTSHALLE, KE**

na 20. ročník festivalu dramatickej tvorivosti prijímateľov sociálnej
služby v zariadeniach sociálnych služieb Košického samosprávneho
kraja Most úsmevov

**ŽUPNÉ
DN 100**

KOK KOŠICKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

DOMKO Domov sociálnych služieb
pre seniorov a osoby so zdravotným znevýhodnením

Podujatie sa koná pod záštitou
Rastislava Trnku, predsedu
Košického samosprávneho kraja.

lietajte z Košíc



27. 2024
balónová
fiesta
košice

15-19
máj

100 rokov Letisko Košice

ŠTVRTOK
nočné
nafukovanie
o 21:00

program už
od 17:00

štarty
balónov

06:30
18:00

areál
TUKE



kúp si svoj let na
balon.sk

organizátori a partneri



balon.sk



KOŠICE
INTERNATIONAL
AIRPORT



HI-REKLAMA
REKLAMNÁ AGENTÚRA



Projekt bol spolufinancovaný
Košickým samosprávnym krajom
z programu Terra Incognita

